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I. TEXTVERSTANDNIS (07.5Pkte)
1. Richtig oder falsch:
0.5x04 a. richtig. Mit dem Computer kann man schnell arbeiten.
b. falsch. Er ist leicht zu bedienen.
c. richtig. Er erweitert unser Wissen.
d. falsch. Der Computer und das Internet sind sehr .... Leben des Menschen.
01x03 2. Fragen zum Text.
a. In der heutigen Welt findet man die Anwendung des Computers sowohl im
07.5 privat- als auch im Geschiftsleben.
: b. Zitate aus dem Text: 1.) Online einkaufen / 2.) Biicher veréffentlichen ...
(Andere Zitate konnen auch beriicksichtigt werden)
c. Satzerklirung: Heute kann man den Computer in allen Bereichen gebrauchen.
(Andere Erklidrungen konnen auch beriicksichtigt werden.)
3. Kombinieren:
0.25x4 I | 2 |3 | 4
b d a c
01.5 4. der Titel: Der Computer (andere Titel konnen auch beriicksichtigt werden )
II. SPRACHFAHIGKEIT: (07.5 Pkte)
A. Wortschatz:
0.25 1. Gegenteil : selbststindig # siichtig
2. Wortbildung:
07.5| 07 a. Kompositum : die Computerspiele
* 0.50 b. Adjektiv aus dem Verb : verfiigbar
01 3. Ubersetzung: <l 8 ) ey Jlga dlliag o 38 IS (OlSaly) ke
B. Grammatik:
0.5 1. Priteritum: Frither sallen die Wissenschaftler tagelang vor dem Computer.
2. Aktivsatz: - Mit Hilfe des Computers kann man Arbeitsvorginge beschleunigen.
01 oder
- Man kann Arbeitsvorgidnge mit Hilfe des Computers beschleunigen
01 3. Modalverb: Ich soll nicht viel im Internet surfen. ( Man bewertet nur das richtige
Modalverb)
01.5 4. Finalsatz: -Der Nutzer arbeitet am Computer, damit er seine Arbeit schneller macht.
oder:
- Der Nutzer arbeitet am Computer, um seine Arbeit schneller zu machen.
0.25x4 5. Deklination: Der niitzliche Gebrauch des Computers verkiirzt die lange Arbeitszeit.
I1I. SCHREIBFAHIGKEIT (5Pkte).
02 - Plan
00 - Ideen
05 01 - Grammatik Orthografie Stil
Fiir das Thema 1 Uber Erfindungen im Allgemeinen oder eine besondere
Erfindungen wie z.B.: Handy, Fernseher, Tabletten ... werden berticksichtigt
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I) TEXTVERSTANDNIS (07 Pkte)
1) Richtig oder Falsch
a. Falsch: Jedes Jahr allein in Deutschland iiber 400.000.000 Tonnen.

0.5x04 b. Falsch: Upcycling findet auf der ganzen Welt statt.

¢. Richtig: Nur das Wort ,,Upcycling® ist noch jung.
d. Richtig: Wer aus Miill ein neues Produkt herstellen mochte, braucht gute Ideen.

2) Antworten der Fragen zum Text:

01 a. Upcycling macht: Neue Produkte von alten Materialien herstellen. (Man benutzt altes
Material, um daraus neue Dinge herzustellen)

01 b. Durch Upcycling kann man z.B. Lampen, Tische, Spielzeuge...usw herstellen.
Oder (,,Dann konnen aus alten ...... und vieles mehr.*)

0.25 c. Erkliarung: Nutzen von alten Gegenstéinde ist nicht nur gut fiir die Umwelt, sondern auch
billig. (Andere Erklirungen werden auch beriicksichtigt.)
0.25%4 1 2 3 4 3) Kombination :
d c b a

01,75 4) Titel: Upcycling oder Umweltschutz (andere Titel werden auch beriicksichtigt)

IT) SPRACHFAHIGKEIT: (08 Pkte)

A) Wortschatz
0.5 1. Synonym: herstellen = erzeugen
05 2. Gegenteil: modern # archaisch (andere Gegenteile konnten auch beriicksichtigt)
3. Wortbildung.
0.5 a) Kompositum: dic Wasserkraft ( ohne Artikel oder klein geschrieben ist es richtig)
0.5 b) Adjektiv aus dem Substantiv: wertlos
01 4. Ubersetzung: s I8 I zliay ¢ busa clatiie Gl e gl of o )
B) Grammatik
1. Futur
01.50 - Die Kiinstler werden aus alten Materialien viele Produkte herstellen.
2. Erginzen Sie das passende Relativpronomen.
01 - Die Wasserpflanzen, denen das chemische Produkt schadet, miissen gerettet werden.
3. Schreiben Sie den folgenden Satz ins Passiv.
01 - Umweltfreundliche Materialien sind von Ingenieuren fiir die Projekte eingesetzt worden.
oder
- Fiir die Projekte sind umweltfreundliche Materialien von Ingenieuren eingesetzt worden
4. Modalverb.
01.25 - Der Biirger kann seine Umwelt schiitzen. ( Man bewertet nur das richtige Modalverb)
5. ,bevor“ oder ,,nachdem*
0.25 - Der Biirger muss zuerst umweltbewusst handeln, bevor er seine Umwelt schiitzt.
oder
- Bevor der Biirger (er) seine Umwelt schiitzt, muss er zuerst umweltbewusst handeln
I1T) SCHREIBFAHIGKEIT. (05 Pkte)
02 Plan
02 Ideen
01 Grammatik , Stil, Wortschatz
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